

政制及內地事務局局長網誌：

行政長官訪京述職

國家主席習近平昨天下午在中南海會見了到京述職的行政長官，並聽取了行政長官匯報過去一年帶領特區政府在特區施政治理的整體情況。

習主席表示，一年來，李家超行政長官帶領特別行政區政府，勇於擔當、積極進取，堅定維護國家主權、安全、發展利益，成功舉行香港第八屆立法會選舉，實現經濟穩步增長，香港由治及興邁出新步伐，中央對李家超行政長官和特別行政區政府的工作是充分肯定的。

習主席指出，中國共產黨二十屆四中全會對「十五五」時期國家經濟社會發展作出戰略擘畫，強調要堅定不移貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針，促進香港長期繁榮穩定，特別行政區政府要主動對接國家「十五五」規劃，堅持和完善行政主導，扎實推動經濟高質量發展，深度參與粵港澳大灣區建設，更好融入和服務國家發展大局。

習主席又提到，大埔重大火災令人痛心，他再次對遇難者和殉職消防員表示哀悼，對他們的家屬和受災同胞表示慰問。

行政長官向習主席匯報了香港在政治、經濟和社會的整體情況，包括（一）特區政府堅定不移維護國家安全，保持高度警惕；（二）立法會換屆順利舉行，政府持續支援火災災民，盡力做好善後和復元工作；（三）特區保持經濟發展良好態勢，民生持續改善，及（四）特區會主動融入和服務國家發展大局，對接「十五五」規劃。

誠然，過去一年，在中央的全力支持和行政長官的大力指導下，我們整個管治團隊都是團結一致，信心堅定，鉤足幹勁，全力支持行政長官施政，為香港的社會民生經濟發展而不懈努力，包括年底舉行的立法會換屆選舉，即使在火災的陰霾下，大家仍是鼓足幹勁，努力把選舉辦好，結果在大家的共同努力下，選舉還是圓滿完成，而新一屆立法會也可以在明年如期就任，處理災後各種善後和復元工作，以及進一步推動香港的民生經濟發展。對於我們的工作再次獲得中

央的充分肯定，我們都是深受鼓舞，也更加堅定我們的信心和信念，致力為國家和特區的長遠發展而作出不懈努力和新的更大貢獻。

明年是「十五五」規劃的開局之年。正如中共二十屆四中全會明確指出，「十五五」時期是基本實現社會主義現代化夯實基礎、全面發力的關鍵時期，在基本實現社會主義現代化進程中具有承前啟後的重要地位。而「十五五」規劃建議更為國家未來五年發展作出了頂層設計、戰略擘畫；亦為香港發展作出重要部署，描繪了更加美好的未來，香港必將迎來新的重大發展機遇。因此，我們必須如習主席所勉勵，要主動對接「十五五」規劃，堅持和完善行政主導，紮實推動經濟高質量發展，深度參與粵港澳大灣區的建設，更好融入和服務國家發展大局。這樣我們才可以在變革中打開新思路，既促成自身長遠發展，同時亦助力國家高質量發展，全面推動國家強國建設和民族復興偉業。

完

二〇二五年十二月十七日